
Schotia (Ladnokvět)

čeleď: Fabaceae

Roste v jižní Africe v podobě stromu nebo keře. Palisty jsou nápadné a vytrvalé, listy jsou střídavé,
sudozpeřené se 3 - 18ti páry lístků. Květenstvím je úžlabní či terminální lata (dokáže ale výjimečně
kvést i ze starého dřeva), listeny jsou malé, záhy opadávají, květy mají 4laločný kalich, 5 korunních
lístků v barvě červené až růžové. Plodem je podlouhlý kožovitý lusk obsahující hnědá semena délky
1 - 2cm.

Schotia afra

oblasti: Jihoafrická Republika (JAR), Namibie

Roste v JAR a Namibii v podobě bohatě větveného zpravidla keřovitého stromu. Dorůstá výšky 3 -
5m. Kmen je křivolaký, sukovitý. Borka je hladká, bleděhnědá, na kmenech podélně rozpraskaná.
Listy jsou sudozpeřené, tvořené 4 - 18ti páry lístků, lístky jsou čárkovité až obvejčité, tmavězelené,
asymetrické, zúžené až zaoblené, dlouhé 0,5 - 2,5cm, široké 0,2 - 1cm, báze zakulacená a řapíky
jsou dlouhé 2 - 4mm. Květenstvím je úžlabní lata délky 7 - 8cm, květy mají červené kališní lístky,
korunní lístky jsou červené (i růžové) a dlouhé do 2,5cm. Plodem je dřevnatý podlouhlý lusk délky
5,5 - 12cm, šířky 3 - 3,5cm a obsahuje mírně zploštělá světlehnědá semena. Existují vnitrodruhové
taxony:

- var. afra - listy mají 4 - 12 párů; lístky široké 0,3 - 1cm
- var. angustifolia - listy mají 11 - 18 párů; lístky jsou široké 1,5 - 3mm

Schotia brachypetala

oblasti: KwaZulu-Natal, Mosambik, Svazijsko, Transvaal, Zimbabwe

Roste v Zimbabwe, Mosambiku, JAR a Svazijsku v podobě široce rozkladitého stromu s kulovitou
korunou. Na chladnějších lokalitách je opadavý. Dorůstá výšky 5 - 10 (i 22)m a šířky 5 - 15m. Větve
jsou převislé, ale na koncích stočené vzhůru. Borka je hnědá až šedohnědá a drsná. Listy při rašení
růžovočervené, později měďnaté a žluté, sudozpeřené, tvořené 4 - 8mi páry lístků, lístky eliptické,
dlouhé 2,5 - 8cm, široké do 4, tmavězelené, spodní strana světlejší, báze asymetrická, okraj
zvlněný, řapíčky dlouhé max. 2mm a řapíky jsou dlouhé do 2,5cm. Květenstvím je tmavěčervená
lata, květy mají trubkovitý červený kalich délky do 2cm, korunní lístky jsou růžové, dlouhé do 1,5cm,
ale mohou i chybě. Plodem je tmavěhnědý lusk délky 6 - 16cm, šířky 4cm a obsahuje vejčitá
světlehnědá semena o průměru 2cm.

Schotia capitata

oblasti: Jihoafrická Republika (JAR), Mosambik

Roste v JAR a Mosambiku v podobě malého stromu nebo šplhavého keře. Dorůstá výšky do 7m.
Borka je šedá, hladká, později tmavá a drsná. Listy jsou sudozpeřené, tvoří je 3 - 5 párů lístků, lístky
jsou přisedlé, kulaté až eliptické, špičaté, lesklé, tmavězelené, široce zúžené až zakulacené a
vykrojené, dlouhé 1,5 - 2,5cm, široké 1 - 1,8cm a řapíky jsou dlouhé 1 - 6mm. Květenstvím je hustá
hlávka nebo lata o průměru 3 - 8cm, květy mají červené korunní lístky délky do 1,5cm tvaru úzce
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obvejčitého a kališní lístky jsou také červené. Plodem je dřevnatý hnědý zploštělý lusk délky 12cm,
šířky 4cm a obsahuje světlehnědá eliptická semena průměru 1,5 - 2cm.

Schotia latifolia

oblasti: Limpopo, Východní Kapsko

Roste v JAR v podobě stromu. Dorůstá výšky 3 - 12m. Borka je hladká, šedá až hnědočervená.
Listy jsou sudozpeřené, dlouhé do 10cm, tvoří je 3 - 5 párů lístků (na konci největší), jsou eliptické,
zakulacené, vykrojené, dlouhé 2,5 - 6cm, široké 1,4 - 3cm, báze asymetrická a řapíky jsou dlouhé
do 2cm. Květenstvím je svazeček, vlastní květy jsou růžové až bělavé a korunní lístky dlouhé do
2,5cm. Plodem je světle hnědočervený zploštělý dřevnatý lusk délky do 15cm, šířky 4cm a obsahuje
eliptická zploštělá semena průměru do 2cm.

Další informace:

http://databaze.dendrologie.cz/index.php?menu=4&id=3066
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